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ZONMERSTOP

Gedurende de maanden juli en augustus 1985 zal er een zomerstop ziin voor
de zondagmiddagen. Er zal dan ook geen cursus zijin! Aangezien velen van
jullie op vacantie 2zullen 2zijn? en er dus regelmatig afmelding zijn, zal
er in de zomer geen jeugdschaak zijn. Immers, er zouden dan per middag

2 of 3 partijen gespeeld worden en dat is zowel voor jullie als voor mij
vri]j ongezellig. Vandaar dus. ,

T'atuurliik mogen jullie a2ltijid op de mazandag en vrijdagavond komen scha -
ken!

JEUGD - AW BOK

Ook dit jaar hebben de senioren weer moeten ervaren dat de jeugd nog steeds
sterker is! De einduitslag van deze wedstrijd was 9-5 in het voordeel
van de jeugd! Proficiat!

SNELSCEAAKTQURNOCI

Zaterdag 15 juni organiseert ded$ Schaak Vereniging Venlo een snelschaak -
tournooi voor de jeugd, t/m 20 aar. De Venlose schaakvereniging bestasat
dit jaar 60 jaar.

Bij voldoende zanmelding (minimeal 4) kost het f 7,50 ver persoon. We
gaan dan met de auto. Zie voor meer informatie de oranje poster in het
clublokaal. ALS er dus voldoende aanmeldingen zijn, verzamelen we ons om
08.00 uur bij het clublokaal (de fietsen kunnen in de stalling) en zijn
we tussen 18.00 en 19.00 uur weer terug in MNestreeg.

VERNIETIGINGSCOMBINATIES door DENNIS BAMS

In het middenspel staat de koning het veiligst achter een drietal

pionnen, die niet opgespeeld zi n. Villen we tegen zo'm koningsstelling
een metaanval beginnen, dan moeten we eerst proberen om de koningsstelling
te verzwakken. Vaak zullen we dat doen door een opmars met de eigen pion-
nen, mear dat is niet altijd nodig. Als we een groot overwicht aan stukken
op de konihgsstelling gericht hebben, dan kunnen we vaak de vijandeli jke
pionnenbescherming vernietigen met een offer. We spfken in dat geval van
een vernietigingsaanval/combinatie.

de typische kenmerken hiervan zijn:

1. het paard op f3 kan meteen g@anvallen

2. de pion op e5, die het zwarte veld van f6 houdt en dus van de dekking
van h7 ‘

3. de dame die op de diagonaal d1-h5 staat

na 1. e4 eb6 2. d4 d5 3. Pc3 Pf6 4. e5 Pfd7 5. Ld3 c5 6. Pce2 Pc6 7. c3 LeT7
8. Pf3 0-0 9. Pf4 Lgb 10. 0-0 Lf4: 11. Lf4: b6 ontstaat de volgende stellig

wit:s Kgi1 Dd1 Tal Tf1 Ld3 Lf4 Pf3 pi a2 b2 c3 d4 e5 f2 g2 h2
zwart: Kg8 DA8 Ta8 Tf8 Lc8 Pc6 PA7 pi a7 b6 c5 45 eb f7 g7 h7

wit speelt nu 3
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Lh7:!' Kh7: na 1...Kn8 heeft wit niet alleen een pion gewonnen, maar’
krijgt met 2. Pg5 ook een soort winnende aznval
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Pg5+ Kgb

Dh5 Ted de enigce manier om het mat op h7 te verhinderen
Df7:+ Kn8
Dh5+ Kg8

Dh7+ Kf8

Dh8+ Ke7

Dg7: mat

in plaats van 2..., Kg8 had zwart ook nog Keg6 kunnen spelen, wit speelt
dan 3.. Dg4 (dreigt Peb6:+ met damewinst), f5 4. Dg3 De7 5. Dh4 en
zwart moet zijn toren offeren wil hiji mat op h7 voorkomen
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Nog spedaculairder dan het enkelvoudig operoffer is het dubbelvoudige
loveroffer! Deze vernietigingscombinatie kwam voor het eerst voor in de
parti] Lasker-Bauver, Amsterdam 1883 en heet daarom ook wel de
"Lasker-Bauer-cobinatie".

wit: Kg1 De2 Tal Tf1 Ld3 Le5 Pg3 pi a2 b3 c2 42 e3 f4 g2 h?

zwart: Kg8 Dc6 Ta8 Tf8 Lb7 Le7 Pf6 pi a6 b6 c5 d5 eb f7 g7 h7

de wittestukken staan gericht op de zwart koningsvleugel en met 1. Ph5
ruilt wit de belangrijkst verdediger af. Het paard mag niet wijken
(1ee., Pe8? 2. LgT:! Pg74 3. Dg4 en mat op de volgende zet) maar de
verdubbeling van de f-pionnen mag zwart natuurlijgoﬁiet toelaten; dus

1. Ph5, Ph5: als wit nu gewoon Dh5: zou spelen, zou zwart met 2...,f5
gevolgd door 3...,Lf6 allebei de witte lopers kunnen onder-
scheppen. Lasker vindt dat jammer en slaat daarom meteen
toe.

2. Lh7:+ Kh7: het eerste loperoffer; weigeren heeft geen zin

3. Dh5:+ Kg8

4. Lg7¢yeees en het tweede! Vooral bij het 2e loperoffer moet wit goed
gezien hebben wat er gebeurt als zwart het weigert; in dit
geval met f6 of f5 (om de matdreiging op h8 te verhinderen)
Er volgt van Tf3 met een snel mat. Ga na.

40 ee oy Kg7=

Bs Dg4+ Kh7 ’

6. Tf3,.... het lijkt al beslist, maar zwart heeft nog
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7. Th3+ Dhb6

8. Th6:+ Kh6: wie stast nu beter? Wit heeft dame en twee pionnen tegen
toren plus 2 lopers, een onduidelijke materiaalverhouding.
Maar Lasker had al van tevoren gezien, dat hij nu met
9. Dd7! een stuk wint en daarmee de partij.

SCHAAKRAADSEL

wit: Kbl Df3 Te3 Ped pi c3 d2 f2 g3 c5 46 f6 g5

zwart: Kd5 Tb3 Ld1 pi b2 c4 e2 f4 g2 h5

wit geeft mat in een halve zet!

DE ZEVENDE RIJ

In het boek van Berry Withuis "Jeugdschaak" staat op blz 68 de volgende
stelling: wit:Kgl Dc2 Tel Te2 Ld3 pi &5 b4 c3 f2 g2 h3

zwart:Kg8 Dc7 Ta8 Tf8 Pf6 pi a7 b7 cb6 f7 g7 hé
Bij deze_stelling staat dat wit aan zet bijv. zeer sterk 1. Te7 kan doen,
Als verklaring hiervoor staat er, dat de 7e rij (en de 2e rij voor zwart)
erg belangrijk is voor de torens omdat:



i+« Je er vaak pionnen kan aanvallen
2. de dichtbij de koning van tegenparti’ bent.

Nu zul je wel begrijpen dat het bimmenkomen op de 7e rij meestal met een

grotekracht gepaard gaat. Toch is het goed om eens wat principes te bespre-
ken. In het boek ven Nimzowitsch "Mein System" wijdt de schrijver er een
heel ¥»mEk hoofdstuk aan. Ik zal dazr enxele belansrijke zaken uit proberen
te lichten. Laten we maar een een geval bekiljken waar we dle Te rij

al in ons bezit hebben.

J. wit:s Kh1 Tc7 Td7 Pg3 pi b3 g2 h3
zwart:Kn8 Ta8 Tb6 Pa3 pi a5 b4

In deze stelling kiest wit een aanvalsdoel op de 7e ri} om een matbeleid te
construeren. Dat zou punt h7 kunnen zijn, van waaruit wit een mat zou kunnen
verzuimen door zijn paard in de aanval te brengen. lMet zwart aan zet brandt
nu de strijd los om de verdediging en asnvan van dit punt

1..!., Th6
2. Pf5 Thb5

3. g4t Th3:
4. Kg2 Tb3:

5. Th7+ en het doel is bereikt, want de zwarte toren moest vluchten

5.-..00,K.g8h
6. TcgT+ Ko

7. Tho meat
_2. wit ¢ kh2 Dh5 Tcl1 Te7 »i 3 g2 g4
zwart ¢ Kg8 Db3 TaB Tbd pi a2 f6 g7 h7

met "gewone" middelen kan wit niet binnenkomen in dae zwart stelling, dus moe

his de "botte bijl" hfteren:

1. TgT7:+ KgTs

2. Tci+ door het torenverlies/ofifer is de 7e ri; als het ware ver-
lengd, waardoor de dekking van de zwarte koning verdwenen 1s
Zwert wordt nu vealklkundig mat gezet:

2.'.., Kf8

3. Dh6+ Ke8

4, Del3+ Kf8

5. DeT+ Kg8

6. Dg7 mat

Nimzowitsch geeft in zijn boek 5 speciegle gevallen op de 7e rij. Het zijn ¥e
veel voor koemende mechanismen, die nuttig zijn om een keer gezien te hebben

1. de absolute 7e rij

2. de dubbele torens houden eeuwig schaak

3. het remise-mechanisme met toren en paard

4. het "leeg roven" van de T7e rij

5. het gecombineerde spel® in de T7e en 8e rij.

Van elk van deze thema's geeft hij een treffend voorbeeld. Bekijk de volgen-
de stellingen eerst zelf en beantwoorde de vragen erbi]



1. Kh1 Db3 Ta7 pi b5 (wit)
Kh8 Td2 Tef pi &7 (zwart) Hoe verloopt het spel na 1. Dh3:+ ?

2. Wit ¢ Kh2 Td7 Tf7 pi h3
zwart : Ke8 Tf1 Lf3 pi e5 h4 Hoe houdt wit eeuwig schaak ?

3. wit ¢ Kh2 Tb7 Pf6
zwart ¢ Kf8 pi c2 d2 e2 Wit kan de pionnen niet meer stoppen, toch houdt
hij remise. Hoe %
4. wit ¢ Kh2 Tf7 Tg7
zwart : Kh8 Ta8 Pa7 pi a2 b7 ¢7 47 Kan wit nog winnen ?
5. wit ¢ Kh2 Tc7 Td7 Ph3 pi f5 g2
zwart : Kg8 Ta8 Tb8 Lc4 pi 45 e6 f6 Wit wint door een mat op de 8e rij.
Hoe %
Oplossingen:

1. 1. Dh3:+ Th6 2. Dh6:+ gh6: 3. b6 en de pion loopt door vanwege de abso-
lute 7e rij. De zwarte koning kan niet van de achterste rij af komen.

2. 1. Tfe7 en wit houdt remise door alleen met de rechtste toren schaak te
geven. Niet 1. Tde7+ want dan loopt de zwarte koning naar b8 en kan wit
wel opgeven.

3. 1. Td7 gevolgd - door 2. Ph7+ en de zwarte koning kan niet aan eeuwig
schaak ontsnappen omdat h8 een verboden veld voor hem is vanwege Th7 mat

4. 1. Th7+ Kg8 2. Tfg7 Kf8 3. Td7: KgB8 4. TdgT7+ Kf8 5. Tc7: Kg8 6. TcgT+
Kg8 9. Ta7: en wint.

5« 1. TgT7+ Kf8 2. ThT Kg8 3. Teg? Kf8 4. Pgh! 84 (op 4...,fg5: verliest
S+« f61) 5. Peb6 Leb: 6. Teb: gevolgd door 7. e7+ Ke8 8. Th8 THE K47

9, e8D++ met winst.
Dennis Bams.

PARTIJEN wit: Jeroen Fey zwart: A. Kramer Jeugd-Aw-Bok

1. d4 45 2. c4 Pf6!'? 3. d5: Pd5: 4., e4 Pf6 5. Pc3 e6 6. Pf3 Le7 7. Lgb 0-0
. €5 Pd5> 9. Le7: DeT7: 10. Pd5: d5: 11. a3 (om veld b4 onder controle te
krijgen en een minderheidsaanval voor te bereiden ; het komt er echter niet
meer van om voort te zetten met b4)...f6! ( een zet die ik over het hoofd
zag, Op zich niet zo erg, maar het erge was dat ik f6 onderschatte.
12. De2? nodig was geweest Ld3 en daarna De2, nu kan ik niet snel rocheren.
Pcb 13, h3 omLgs4 te verhinderen e5 e5: Tf4 (Tf5 was mischien nog beter gewee
st 15. D32 Te4+ 16. Le2 Leb (16...,Pe5: verliest een toren. Na 17¢...,Dd5:+!
17. Dc3 (17. O-0 was volgens mij toch beter geweest, na 17. Lf7 is e5 toch ;
niet meer te houden Td8 deze zet is goed, ook Lf7 was anders goed geweest.
18. Td1 Lf7 19. Td2 Peb: 20. 0-0 niet zo goed is 20. Pe5: omdat dan de loper
op e2 weer gepend komt te staan en 0-0 direct onmogelijk wordt. 20...Pf3
21. LT3 Te5 22. Td4 c5 23. Tg4d d4 24. D32 Lh5 25. Tg3 Lf3:26., Tf3: Ted 27.
Kh? Te2 23. Dc1 Deb” een voor mi] niet te begrijpen zet dle gewoon een pion
verliest 29. Dco: Deb5+? 30. Deb:T8e5: 31, Tcl! de toren zal nu gedwongen
worden terug te keren en te blijven op de 8e rij. Te8 32. b4! mijn pionnen-
structuur wordt steviger met de toren op f3 T2e7 33. Tcb Tod8 34. Td3 Ted7
5. Te5 e-lijn:is sterker dan c-1lijn Tc7 36. Ted Tcld 3(. 147 (Tel had een
pion gewonnen!) Kf7 38. g4 Te8? verliest weer een pion 39. Tedd: Te2+ 40.
Ke3 Td4: 41. TdAT Kel
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(Te3+ had de a-pion van wit teren de b-pion van zwart geruild) 42. Td3!

b5 43. Kf3! Th2 44. Ked Tc2 45, Kf5 Tcb 46. g5 g6+ Kegd Tc4d 48, hd Te4

49. Td> ab 50. Teb+ Teb: 51. e5 en het staat remise, maar...Ket 52, Kf4 K¢
5 53. nb! een mooie pion-zet, wenneer hij deze pion slaat, moet zwart er
wel aan denktn é&m zet met z'n koning met mijin pion mee te lopen, maar...
h5: 54. Kf5!' h4 55. eb h3???(nu staet zwart verloren: 56. e7 h2 57. e8D
h1D 55. Da8+'!'! fen zwart verliest z'n dame.

wit: Jeroen Fey zwart: M Peril , vrijdagavond rating

1., d4 d5 2. c4 Pf61? 3. d5: PA5: 4. e4 Pb6'? 5. Pc3 eb 6, Lel P8BAT7 7. Tcl
a6 8. Pf3 Le7 9. 143 Pf6 10. h3 0-0 11. Dc2 h€ 12, e5 Pd5 13. Pd5: P45:
14, a3 f5 15. f6:EP Lf6: 16. 0-0 c6 17. Tcel! Dc7 18. Pe5! Le5: (gedwon-
gen) 19. e5: b5 (op 19....De5: 20 Lc5 met kwaliteit winst) 20. Le5t Tf47
2 1. g3! Tf7 (na 22...,Ta4?verliecst hij ook een kwaliteit) 22. Lgb Td7

23. Ld6!' Dbb6 24. Le8 Db7 25. Tecl Td6 26. d6: LA7 27. LAT7: DA7: 28. Dcb;
Dcb: 29. Tcb: Kf7 30. Tel Ta7 31. d7 Td7 32. Tceb Pc7 33. Tcb a5 34. TeEl
Pe6 35. Tb6 PA4? 36. Kf1 Pb3 37. Tc3 Pd2+ 38. Kg2 Ped4 39. Tf3+ Kg8 40. Tb!
Td2 41. b4 b4: 42. b4: Tb2 43. Tb8+ Kh7 44. b5 Tb2 45. Tf8 Pd2 46. Tf7 Pe!
47. Tb7 Pd6 48. TgT7:+ Kh8 49. Th7+ Kg8 50. TgT7+ Kf8 51. Td7 Kg8 52. Th...:
Pf5 53. Te6t Kf8 en zwart geeft op.

Dennis en Jeroen, hartelijk damk voor jullie bijdrage aan dit jeugdbulle-
tin!

Miguel Mendes ge Ledn
Jeugdleider
Gasthuisstraat 41
3760 Lanaken, Belgié

Tel.:09-3211715754



